
Керівникам департаментів (управлінь) 
освіти і науки обласних, Київської міської 
військових адміністрацій

Про надання педагогічним 
працівникам закладів освіти 
відстрочки від призову 
на військову службу під час 
мобілізації

Шановні колеги!

До Міністерства освіти і науки України останнім часом надходить велика 
кількість звернень від педагогічних працівників, громадських правозахисних 
організацій з питань ненадання педагогічним працівникам закладів освіти 
відстрочок від призову на військову службу та / або мобілізації педагогічних 
працівників.

У зверненнях повідомляється про випадки відмови у наданні відстрочок 
педагогічним працівникам та проведення їх мобілізації.

Міністерство освіти і науки України ініціювало проведення спільної наради 
з представниками Міністерства оборони України та Генерального штабу 
Збройних сил України.

За інформацією Генерального штабу Збройних сил України після 
проведення відповідної перевірки окремих фактів, озвучених під час наради, 
було встановлено наступне.

Відмова у наданні відстрочки була пов’язана з неналежним чином 
оформленими документами або з невчасно поданими заявами про її надання.

Як зазначає Генеральний штаб Збройних сил України, до складу комісій, які 
утворюються при районних (міських) ТЦК та СП (відокремлених відділах), 
включаються представники апарату, структурних підрозділів (освіти та науки, 
охорони здоров'я, соціального захисту населення, служби у справах дітей, центру 
надання адміністративних послуг) районної, міської держадміністрації 
(військової адміністрації), які мають можливість вивчати відповідні документи, 
що підтверджують наявність підстав для надання відстрочки від призову на 
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військову службу під час мобілізації педагогічним працівникам та вчасно 
реагувати на проблеми, які виникають у педагогічних працівників з 
оформленням відстрочок від призову на військову службу під час мобілізації          
в ТЦК та СП.

Відповідно до пункту 2 наказу Міністерства освіти і науки України                 
від 12.02.2025 № 177 «Про стан військового обліку призовників, 
військовозобов'язаних та резервістів у 2024 році та завдання на 2025 рік» 
керівникам департаментів (управлінь) освіти і науки обласних, Київської міської 
військових адміністрацій доручено у взаємодії з органами військового 
управління, територіальними центрами комплектування та соціальної 
підтримки, районними військовими адміністраціями організувати методичне та 
методологічне супроводження та проведення інших заходів щодо забезпечення 
функціонування системи військового обліку призовників, військовозобов'язаних 
та резервістів, виконання мобілізаційних завдань (замовлень) закладами освіти, 
що належать до сфери управління місцевих органів управління у сфері освіти та 
МОН, на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці.

Зважаючи на зазначене, Міністерство освіти і науки України просить 
провести роз’яснювальну роботу серед керівників місцевих органів управління   
у сфері освіти, закладів освіти та педагогічних працівників щодо особливостей 
та умов надання педагогічним та науково-педагогічним працівникам відстрочки 
від призову на військову службу в період мобілізації.

Просимо звернути увагу на наступне:

1. Частиною третьою статті 23 Закону України «Про мобілізаційну 
підготовку та мобілізацію» визначено, що не підлягають призову на військову 
службу під час мобілізації на особливий період, зокрема педагогічні працівники 
закладів фахової передвищої, професійної, загальної середньої освіти, за умови 
що вони працюють відповідно у таких закладах за основним місцем роботи        
не менш як на 0,75 ставки.

2. Згідно з пунктом 58 Порядку проведення призову громадян на військову 
службу під час мобілізації, на особливий період, затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 16.05.2024 р. № 560, за наявності підстав для 
одержання відстрочки від призову на військову службу під час мобілізації, на 
особливий період військовозобов’язані особисто через центри надання 
адміністративних послуг подають на ім’я голови комісії районного (міського) 
територіального центру комплектування та соціальної підтримки або його 
відділу за місцем перебування на військовому обліку заяву про надання 
відстрочки від призову на військову службу під час мобілізації, на особливий 
період. 

До заяви додаються документи, що підтверджують право на відстрочку, або 
копії таких документів, засвідчені в установленому порядку, зазначені у переліку 
згідно з додатком 5.
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Додаток 5 передбачає для педагогічних працівників закладів фахової 
передвищої освіти, професійної (професійно-технічної) освіти, а також закладів 
загальної середньої освіти подання довідки закладу освіти про займану посаду 
за основним місцем роботи та розмір частки ставки під час оплати праці.

Наголошуємо, що у довідці, яка видається закладом освіти педагогічному 
працівникові для отримання відстрочки від призову на військову службу на 
період мобілізації, обов’язково має бути зазначено, що педагогічний працівник 
працює у закладі загальної середньої освіти за основним місцем роботи та 
має навантаження 0,75 ставки заробітної плати або більше.

Формулювання, що педагогічний працівник працює у закладі освіти з 
якогось певного періоду або якийсь визначений строк, обіймає декілька посад та 
має навантаження 15, 20, 25 чи більше годин, не дає комісії підстав для надання 
такому педагогічному працівникові відстрочки.

3. Працівників органів управління у сфері освіти, які є членами таких 
комісій просимо звернути увагу, що відповідно до пункту 60 Порядку 
проведення призову громадян на військову службу під час мобілізації,                     
на особливий період, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України     
від 16.05.2024 р. № 560, комісія за потреби готує запити до відповідних органів 
державної влади, інших державних органів для отримання інформації, що 
підтверджує право заявника на відстрочку, або використовує інформацію                  
з публічних електронних реєстрів. 

Зважаючи на зазначене, просимо членів комісії, які є працівниками сфери 
освіти в межах компетенції сприяти об’єктивному розгляду заяв на отримання 
відстрочки педагогічних працівників та вжити заходів для недопущення 
порушення їх прав на отримання відстрочки за наявності законних підстав для 
цього.

4. Згідно з абзацом двадцять сьомим пункту 60 Порядку проведення призову 
громадян на військову службу під час мобілізації, на особливий період, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 16.05.2024 р. № 560, 
відстрочка від призову на військову службу педагогічним працівникам надається 
строком на один рік, але не більш ніж на строк проведення мобілізації, 
встановлений Указом Президента України, чи настання обставин, за яких особа 
втрачає законні підстави для відстрочки. 

Варто звернути увагу, що, у разі продовження строку проведення 
мобілізації, встановленого Указом Президента України, для продовження 
відстрочки від призову на військову службу під час мобілізації, на особливий 
період педагогічні працівники не раніше ніж за один тиждень до завершення 
попереднього строку проведення мобілізації подають до районних (міських) 
територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки (відокремлених 
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відділів) довідку про займану посаду за основним місцем роботи та розмір 
частки ставки під час оплати праці, зазначену у додатку 5.

Зміст цієї довідки має відповідати вимогам, зазначеним вище (див. пункт 2 
цього листа).

5. Додатково просимо звернути увагу, що законодавством не встановлено 
терміни чи строки, коли педагогічний працівник може подати заяву                         
для отримання відстрочки від призову на військову службу на період мобілізації. 
Тому, з метою недопущення порушення правил та вимог військового обліку, 
рекомендуємо педагогічним працівникам завчасно подавати на розгляд комісії 
заяву та документи, які підтверджують право педагогічного працівника на 
відстрочку.

З повагою
Заступник Міністра Надія КУЗЬМИЧОВА

Заритов Віталій 044-481-32-78


